
Municipio Roma V
Direzione 
Ufficio Consiglio e Commissioni

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del 27 Giugno 2022)

L’anno duemilaventidue il giorno di lunedi 27 del mese di giugno alle ore 9,00 previa
convocazione alle ore 8,30, nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il
Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la
stessa  ora  del  medesimo giorno,  per  l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine  dei  lavori
indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo  

Assolve le funzioni di Segretario la P.O. Patrizia Colantoni delegata dal Direttore Dott.
Alessandro Massimo Voglino.

 Il  Presidente  del  Consiglio  dispone  che  si  proceda  all’appello  per  la  verifica  del
numero dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati n. 11 Consiglieri:

Di Cosmo David
Fioretti Antonella
Liani Antonio
Marocchini Mauro

Mattana Maurizio
Pacifici Walter
Piattoni Fabio
Piccardi Massimo 

Platania Agostino
Poverini Claudio
Toti Marco

Risultano assenti i Consiglieri:  Antinozzi, Buttitta, Cammerino, Coppola, Di Cagno, Ferrari,
Meuti, Noce, Orlandi, Pietrosanti, Procacci, Rinaldi, Riniolo e il Presidente del Municipio V
Caliste.

E’ presente l’Assessore del Municipio Roma V    Annucci. 

Constatato  che il  Consiglio  non è adunato  in  numero legale,  il  Presidente  del  Consiglio
sospende la seduta per venti minuti.

Alle ore 9.20, procedutosi  al  secondo appello per la verifica del  numero legale, risultano
presenti i sotto riportati n. 19 Consiglieri: 

Buttitta Giampiero 
Coppola Valentina
Di Cagno Olga
Di Cosmo David
Fioretti Antonella
Liani Antonio
Marocchini Mauro

Mattana Maurizio
Meuti Mario
Noce Marilena
Pacifici Walter
Piattoni Fabio
Piccardi Massimo
Pietrosanti Marco

Platania Agostino
Poverini Claudio
Procacci Tatiana
Riniolo Filippo
Toti Marco
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Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi, Cammerino, Ferrari, Orlandi, Rinaldi e il Presidente
del Municipio V  Caliste.

Il Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per
la  validità  della  seduta agli  effetti  deliberativi,  dichiara aperta  l’adunanza e designa quali
scrutatori i Consiglieri Buttitta Giampiero, Pietrosanti Marco e Coppola Valentina invitandoli a
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula il Consigliere Ferrari
(omissis)

Esce dall’aula il Consigliere Pacifici
(omissis)

Figura iscritta all’Odg la seguente Risoluzione Prot CF-N° 101325 del 10/06/2022 a firma dei
Consiglieri Mattana, Poverini, Liani, Buttitta, Riniolo, Antinozzi e Orlandi avente ad oggetto:
Apertura dell’accesso al Parco Archeologico di Centocelle su Via degli Angeli

Il Presidente del Consiglio Di Cosmo annuncia che è pervenuto al banco della presidenza un
emendamento modificativo a firma dei Consiglieri Mattana e Platania, di seguito indicato:

Nelle Premesse le parole da “larga parte”  fino a “Roma VII”  sono sostituite con le seguenti:
“Nel Municipio Roma V e fruita anche dalla cittadinanza del Municipio Roma VII”. 

Dopodichè  il  Presidente  del  Consiglio,  coadiuvato  dagli  scrutatori  Buttitta  Giampiero,
Pietrosanti  Marco e Coppola Valentina  invita il  Consiglio a procedere alla votazione per
alzata di mano della suesteso emendamento.

Procedutosi  alla  votazione,  il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente 

Presenti: 19                 Votanti:  19           Maggioranza:  10

Favorevoli: 19 (Buttitta, Di Cagno, Di Cosmo, Ferrari,  Fioretti, Liani, Mattana, Pietrosanti,
Poverini,  Procacci,  Riniolo,   Toti,  Coppola,  Marocchini,  Meuti,  Noce,  Piattoni,  Piccardi  e
Platania)

Contrari: 0

Astenuti:0

L’emendamento risulta approvato. 

Pertanto  la  Risoluzione  risulta  la  seguente,  modificata  dal  suesteso  emendamento
approvato:
 

Premesso 
Che  l’area  del Parco  Archeologico  di  Centocelle ricade  all’interno  del  Comprensorio
archeologico “Ad Duas Lauros” ed è una vasta area verde di 136 ettari nel Municipio Roma V
e  fruita  anche  dalla  cittadinanza  del  Municipio  Roma  VII,  ed  è  una  risorsa  culturale,
ambientale e paesaggistica di straordinario valore
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Che è delimitato a ovest da via di Centocelle, a nord da via Casilina, a est da viale Togliatti, a
sud da via Papiria e dal sedime militare del Comando della Squadra Aerea dell'Aeronautica
Militare e del Comando operativo di vertice interforze del Ministero della Difesa.
Che  sorge  su  un  pianoro  che  contiene  numerosi  resti  archeologici,  a  testimoniare  una
frequentazione dell'area fin dal VI secolo A..C 
Che Oltre a due depositi, uno repubblicano e uno cultuale, sono state riscoperte negli scavi
di  fine XX  secolo le  tre ville  di  epoca  romana della  Piscina,  delle  Terme  e ad  Duas
Lauros Quest'ultima è particolarmente rilevante in quanto compresa in una grande proprietà
imperiale,  identificata  nell'abitazione  dei Secondi  Flavi,  quale  residenza
dell'imperatrice Elena, e che per le sue dimensioni venne chiamata Centum Cellae, da cui
deriva l'attuale toponimo
Che  il  Parco  di  Centocelle  è  un  parco  archeologico  limitrofo  ai  quartieri Quadraro,
Torpignattara, Don Bosco, Lamaro, Cinecittà, Centocelle, Pigneto, Alessandrino, Romanisti 

Considerato
Che l’accesso al Parco Archeologico di Centocelle, ha un accesso su Via degli Angeli angolo
Via di  Centocelle,  realizzato dai  cittadini  per garantirne l’entrata agli  abitanti  dei  quartieri
Quadraro Vecchio, Vigne e Torpignattara 
Che l’accesso, su questo lato del Parco Archeologico di Centocelle, garantirebbe l’entrata in
sicurezza ai cittadini sia per vivere lo spazio verde sia per recarsi alla Metro C di Via Casilina.

Visto il parere favorevole espresso dalle Commissioni Consiliari VI e V   nella seduta del
17.06.2022 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA 5
RISOLVE

per i motivi di cui sopra , di chiedere all’Assessore all'Agricoltura, Ambiente e Ciclo dei rifiuti
di Roma Capitale,  agli Assessori competenti del Municipio Roma V, l’avvio della procedura
per realizzazione di un entrata ciclo pedonale sul Parco Archeologico di Centocelle su via
degli Angeli angolo via di Centocelle.

Dopodichè  il  Presidente  del  Consiglio,  coadiuvato  dagli  scrutatori  Buttitta  Giampiero,
Pietrosanti  Marco e  Coppola  Valentina  invita  il  Consiglio  a  procedere  alla  votazione per
alzata di mano della suestesa integrata dall’emendamento testè approvato.

Procedutosi  alla  votazione  il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente 

Presenti: 19                 Votanti: 19           Maggioranza: 10

Favorevoli:  19 (Buttitta,  Di Cagno, Di Cosmo, Ferrari,  Fioretti,  Liani,  Mattana, Pietrosanti,
Poverini,  Procacci,  Riniolo,  Toti,  Coppola,  Marocchini,  Meuti,  Noce,  Piattoni,  Piccardi  e
Platania)

Contrari: 0

Astenuti: 0

La Risoluzione approvata all’unanimità dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 34
per il 2022.

F.to IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
                       David Di Cosmo
                                                                                       F.to       IL SEGRETARIO

                          Patrizia Colantoni
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